

“只要一心为民,百姓就会点赞”

公安厅厅长批示的感谢信背后是个怎样的故事?

通讯员 龙岳 陈谊

“夏警官经过多方取证,于7月11日查获肇事车,为我挽回50万元的损失。”前几天,瑞安货车驾驶员邹运村给副省长、公安厅厅长王双全写了一封信,感谢高速交警温州支队三大队民警夏子航尽职尽责、真情为民。王双全看完感谢信后,作出批示:“只要一心为民,百姓就会点赞。”这封感谢信背后,是个怎样的故事呢?

邹运村来自安徽蒙城农村,2017年,他贷款买了辆二手车挂在瑞安的一家物流公司。辛苦拉货了2年多,他终于把所有的债务还清了。然而,就在好日子向他

招手时,意外降临。

今年7月3日晚,邹运村拉着一车货物,准备送到江苏无锡。经过沈海高速往台州方向转温州绕城高速北线匝道口时,一辆小轿车突然变道穿插到他前面。他避让不及,刹车距离又不够,货车撞在了分流岛护栏上。

这次碰撞,幸好邹运村人没事,但车辆报废,车上货物也受损严重。更雪上加霜的是,为了省钱,他之前只买了交强险和第三方责任险,车损险、不计免赔险和货物险都没买。这就意味着,如果查不到那辆突然变道的肇事车,50多万元损失就得邹运村自己承担了。

当晚雨很大,邹运村没看清肇事车的

细节,只记得好像是一辆白色小车,在车道上短暂停留了一下就开走了。

夏子航在微信里看到事故现场的照片时,倒吸了一口凉气。

图片是处警的同事王镇强发来的,他对夏子航说:“如果确实是违法变道引起这起事故的,那就要尽最大努力把它找出来,还后车驾驶员一个公道。”

事故地点位于跨线桥底下,属监控盲区,邹运村又没有看清楚小车的车牌等重要信息。做调查时,夏子航对邹运村坦言:“没有直接证据,查到的希望很小,你要做好思想准备。”

邹运村的眼泪“哗”就下来了:“这么多

钱,我真的赔不起……夏警官,请你帮帮我……”夏子航心里涌起一股热流:“如果他是我的亲人,我该怎么做?”他安慰邹运村后,就开始了紧张的排查。

从事故发生地附近的监控视频来看,事故发生时段经过的小车有几十辆之多。夏子航以监控视频为参照,依据证人证言、驾驶员询问笔录和行车记录仪,结合台州方向大桥北主线卡口过车记录和过车照片进行比对,最终排查出3辆可疑白色轿车。然而,经过对相关驾驶员的询问和监控比对,这3辆白色轿车的嫌疑又全都排除了,一切回到原点。

(下转2版)

省委政法委机关召开主题教育专题调研成果交流会

抓好成果转化 推动问题解决 提升能力水平

本报记者 李洁 王志浩

本报讯 8月6日,省委政法委机关召开“不忘初心、牢记使命”主题教育专题调研成果交流会,省委政法委常务副书记朱晨强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育的重要指示精神,按照中央和省委的部署要求,把调查研究贯穿主题教育全过程,使之成为领悟党的创新理论、保持同人民群众血肉联系、推动政法事业不断发展的具体行动。

主题教育开展以来,省委政法委办公

会议成员、省法学会党组成员聚焦政法工作主责主业,以直面问题、解决问题为出发点,坚持“带着问题下去、揣着答案回来”,深入各自联系点开展蹲点调研,形成了一批较好的调研成果。会上,大家对照初心使命,分别围绕“关于建设更高水平更高质量平安浙江的调查与思考”“构建基层社会治理现代化新模式”等课题交流调研成果。

朱晨强调,调查研究是我们党的传家宝,是做好各项工作的基本功,委机关和法学会机关要继续深入交流、互相借鉴、取长

补短,进一步完善调研成果,确保取得预期成效。要把调研成果转化为解决问题的实际行动,奔着问题去、跟着问题走,对发现的问题,能立行立改的,马上就改;需要一定时间的,明确时限和要求,盯住不放,持续整改,确保实效。要把调查研究与力戒形式主义、官僚主义结合起来,推动机关作风进一步转变。要把调查研究与找差距结合起来,逐条对照党章党规,以彻底的自我革命精神检视问题、整改提高,不断增强做好新时期政法工作的能力水平。

省委第八巡回指导组副组长曾国章到会指导,并对省委政法委机关主题教育开展情况和调查研究工作给予了充分肯定。他指出,委机关坚持把学习教育、调查研究、检视问题和整改落实工作有机融合起来,作风扎实、成效明显。下一步,要把成果运用好、把问题解决好、把作风保持好,真正将调研过程中形成的好对策、好建议转化为破解难题的精准举措,转化为实实在在的工作成效。

省委政法委办公会议成员,省法学会党组成员参加会议。

他在杭州当警察,她在沈阳当警察 结婚五年,儿女一双 他破案的样子在她眼里最帅



通讯员 周德峰 金炯明
本报记者 陈洋根

本报讯 他在浙江杭州当警察,她在辽宁沈阳当警察。郑煜川和魏麟,这对异地“双警”夫妻用行动印证了那句话——“两情若是久长时,又岂在朝朝暮暮”。

今天是七夕,一起来分享这对90后警察夫妻坚守爱情的故事。

郑煜川是杭州人,魏麟是沈阳人,他们的相遇偶然中又有必然。大三那年,成绩优秀的浙江警察学院学生郑煜川,作为交流生去中国刑警学院就读1年,认识了那里的女生魏麟,两人陷入热恋。

2014年,两人毕业,郑煜川去了杭州市余杭区公安分局刑侦大队,魏麟去了辽宁省公安厅。一南一北,两人一面要跨越大半个中国。然而,他们的选择让很多人感到惊讶:一毕业就结婚。那年郑煜川23岁、魏麟24岁。

“早了点。”对于孩子们刚毕业就结

婚,双方父母都有过担心,虽然两人无论相貌学历还是家世都很般配,但这份爱情经得起几次千山万水?婚后的家庭生活又经得起几次长途跋涉?

学刑侦出身的魏麟没有想很多,她擅长抽丝剥茧地把复杂问题简单化。“是不是一定要要和郑煜川在一起?”不和他在一起行不行?魏麟说,当时她只问了自己这样两个问题,她的答案分别是“是的”和“不行”。这么一想就豁然开朗了。这点,她和郑煜川很像,两个人都不喜欢拖泥带水,要不分开,要不就定下来。“既然认定就是你了,那还想要什么,赶紧领证结婚啊!”郑煜川说。

婚后,郑煜川的工作很忙,但只要有空,他就飞去沈阳见妻子,周五去,周日回。即便这样,常常1个月也见不到1次面。

同样身为警察,魏麟很理解丈夫的工作,“他工作忙,那就我飞过去见他”。有一年郑煜川过生日,魏麟瞒着他飞到杭州,突然出现,给了他一个惊喜。

(下转2版)